

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 4 de Febrero de 1895

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2590

PARA CARNAVAL

20.000 caretas saten primera, á 25 céntimos.
10.000 caretas raso primera, á 50 céntimos.
10.000 pares guantes primera para paseo, baile y teatro, á 3 pesetas par.
2.000 pares guantes largo 20 botones, exclusivos para este casa, 3 ptas. par.
Gran surtido en prendidos de baile, gasas, tules, cintas, perfumería y demás artículos de fantasía.

CENTRO DE NOVEDADES—BALBOA 5.

La Cooperativa de Antonio Saura

En este establecimiento encontrarán sus numerosos parroquianos y el público en general abundancia de géneros y superioridad en los mismos á la par que una gran economía en los precios.

Se han recibido recientemente la rica sobrasada, el bacalao inglés, el queso de bola con vejiga y sin ella, las superiores dátiles judíos é infinidad de artículos todos ellos superiores y baratos.

LA COOPERATIVA DE ANTONIO SAURA (junto á la pescadería). 10—7

ALTO En el acreditado establecimiento de Don José Martínez (Pascual 12, esquina á la de Madre de Dios) se venden los muebles más baratos que en ninguna parte.

Para demostrarlo vea el lector:

Braseros dorados superiores á 9 reales.

Cómodas con tablero de mármol casi regaladas. Sillas de todas clases desde tres reales en adelante. Mecedoras de niño á siete reales y medio.—Portiers á 7 reales y medio.

Para convencerse de la realidad visitad el establecimiento y os convencereis.

Pascual 12, esquina á la de Madre de Dios.

ACADEMIA DE CALIGRAFIA
BAJO LA DIRECCION DE
D. Gregorio Ramos de la Reguera

Se enseña la letra Inglesa, Española, Francesa, Italiana, Redondilla, Gótico-Ingles, Alemán, etc., con toda clase de adornos.

PRECIOS MÓDICOS

FRENERIA, NÚM. 4

Academia mercantil

de Don Manuel Albaladejo.

4—30

DOCTOR CANTERO GARCIA

Especialista en enfermedades crónicas y rebeldes

CURACION RADICAL

La consulta es de 8 á 10 de la mañana.

y se paga en el acto.

Calle de San Lorenzo, núm. 11, bajo.

UNA GANGA

Se vende un buen piano vertical en precio reducido.

En la administracion de este periódico darán razon.

ENFERMEDADES DEL PECHO

APARATOS DE INHALACIONES

DEL DR. PRECIOSO

Los recomendamos muy eficazmente por sus maravillosos resultados, á los que padecen catarrhos bronquiales, asma, toses rebeldes y pertinaces, tisis incipientes, etc., etc.

DEPOSITOS CENTRALES:

Farmacias de los Sres. Lopez Gomez,

Príncipe Alfonso 61; Gomez Cortina, Santa Teresa 37; Lopez Gomez, Sta. Eulalia 10; A. Ruiz Seiquer, San Bartolomé 10, A. Medina, Plaza Camachos 8, y en casa de su autor, Calderon de la Barca (antes Rillo) 8.

30—17

NO MAS CALENTURAS

LAS CALENTURAS PALUDICAS sean de caracter intermitente, tercianas, cuartanas ó cotidianas, por rebeldes é inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas píldoras anti-intermitentes de Lopez Gomez (D. Manuel). Algunos años de experiencia han comprobado que es el mejor febrífugo de todos los conocidos; así como el más eficaz tónico y reconstituyente para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.

Para poderse preservar de las calenturas palúdicas en sitios pantanosos, los habitantes en los mismos lo conseguirán mas del ochenta por ciento tomando diariamente dos píldoras los adultos y una los niños en las épocas de primavera y verano.

Los profesores medicos prescriben nuestras píldoras con preferencia por los seguros resultados que obtienen y tenemos el gusto de recibir constantes certificaciones de los mismos que de vez en cuando publicamos.

Único punto de venta en Murcia:

Farmacia de LOPEZ GÓMEZ (D. Manuel),

Santa Eulalia 10; en Mazarron Farmacia de

de Miguel Mendez.

Edicion de la noche

4 DE FEBRERO

Actualidades.

Ayer se celebró en la plaza de Santa Eulalia la tradicional y popular fiesta de San Blas, que estuvo concurridísima, gracias á la excelente temperatura que hizo.

Los balcones de la plaza y de las calles próximas á esta, estaban llenos de hermosas murciañas, que prestaban á la fiesta el encanto de su belleza.

Las mozas de la huerta y las muchachas del citado barrio, lucieron al par que sus rostros y la bizarría de su talle, sus vestidos mas lujosos.

La fiesta en conjunto resultó de perlas, como siempre que se unen la juventud, la hermosura y la alegría, bajo un cielo azul y bordado de purísimos resplandores.

Ya cerca del oscurecer, pudo ocurrir una desgracia á causa de haber caído á la plaza el badajo de una de las campanas de la torre de la iglesia de Santa Eulalia, estando repicando.

La concurrencia atribuyó á un milagro del Santo, cuya fiesta se celebraba, el no haber ocurrido un suceso desagradable, dado el numeroso gentío que habia en la plaza.

Una persona que estaba próxima al sitio en que cayó el badajo, nos dijo: "Le aseguro que éramos tantos, que allí no cabia un alfiler. ¡Calcule V. si no habrá sido milagro que el badajo no haya muerto á nadie!"

Ignoramos si fué ó no milagro, pero de todos modos hay que dar gracias á Dios.

La novedad del dia en esta capital, es la hermosa Geraldine, artista de la compañía ecuestre que funciona en el Circo.

Retratos suyos hay en casi todos los escaparates de las tiendas de comercio, por lo cual dudamos que haya alguien en esta población, que no sepa quien es la bella Geraldine.

Nosotros hemos tenido ocasion de hablar con ella más de una vez, y podemos decir que es una joven muy amable y muy fina, de educacion esmeradísima, que une al encanto de su belleza la virtud de la modestia.

No es una mujer vulgar; en la calle es una señorita muy linda y muy simpática y en el Circo una verdadera artista, á quien el público no se cansa de admirar y de aplaudir.

Otro de los artistas del Circo que ha adquirido gran popularidad, (pero popularidad que de ninguna manera puede compararse con la de la bella artista citada) es Antonette, un hombre de tan baja estatura que hasta el célebre nano de Espinardo resulta un hombreton á su lado.

Trabajando Antonette con su

burro amaestrado, escuchará siempre aplausos.

De todas veras deseamos á los citados y á todos los artistas de la compañía Diaz, mucha suerte en su carrera.

La semana ha empezado con un tiempo excelente, habiendo sido la mañana de hoy muy hermosa.

Dios quiera que continúe la buena temperatura que reina desde ayer.

El calor será muy malo, pero... más vale sudar que estornudar.

Balle... de máscaras

Después del fracaso del baile anunciado para el dia de San Fulgencio, las opiniones se dividieron en el seno de la Sociedad y—¿porqué no decirlo?—la mayoría se mostraba en absoluto enemiga de nuevas fiestas de igual clase é instigaba al presidente del Casino á suprimir todos los bailes, aun los de Carnaval, animándole para ello á saltar por encima de prácticas y reglamentos. Gastar dinero, encender luces, preparar todo, y luego ni máscaras ni concurrencia apenas, es para sentir disgusto, pese á todas las incomprendibles tradiciones que los más benévolo puedan alegar en defensa de aquel... vacío.

Triunfaron los más sensatos, que eran los menos, y el baile del dia de la Candelaria se anunció en el lugar de costumbre, no sin protesta de muchos exaltados, ni temor grande de la generalidad, que esperaba un resultado análogo al del baile anterior. Los viejos recordaban, cuando á colación traía alguno este asunto en los verros del salón del café, los tiempos aquellos, ya casi legendarios, en que la animacion y el entusiasmo que despertaba en la juventud la cabalgata del dia, encontraban su último eco en el baile del Casino, brillante y concurridísimo desde las primeras horas.

Aquellas fiestas de Carnaval, fiel reflejo de una época de ingenio é iniciativa, no las resucita esta gente joven que ni los bailes anima y se contenta con mirar desde las puertas del salón medrosa y displicente; así dicen los mayores sintiendo renacer sus amortiguadas energías cuando recuerdan otros tiempos mejores, por ser pasados, segun dijo el otro. Convengamos, para ser justos, en que no son ellos los únicos responsables.

Siendo de máscaras el baile del sábado, lógico era suponer que no faltarian disfraces. Pues, sin embargo, ni una sola máscara apareció en toda la noche. Otros años han asistido algunas, aunque pocas. La pérdida de... la afición no puede ser más triste ni completa. Muchos temen que se extienda el abandono de la careta á los dias de Carnaval y decaigan los bailes por la falta de esa expansion que inspira el antifaz. No es creible. En esos tres dias creen medicos y profanos en el contagio de la locura carnavalesca.

En cambio, si no hubo máscaras en el baile de anteanoche, la orquesta descanzó apenas, y se tomó bien el desquite de lo que debió bailarse el dia de San Fulgencio. Asistieron Emilia y Fuensanta Bojart, Luz Martinez Magenis, Concha Marin, Angeles Fernandez Albaladejo, Carmen Lopez, Ana Magenis, Encarnacion Lopez, Isolina Garcia, Antonia Doncey, Pepita Martinez, Felisa Perez y Maria Juan; Sras. de Guirao (D. Angel), Servet, Viuda de Bojart, Gomez Diaz de la Rada, Tarin, Viuda de Guirao, Unánua, Goncey, Viuda de Lopez, Martinez, Viuda de Llinart, y otras.

Las tribunas se vieron muy favorecidas. Allí estaban Clementina Parada, Pepita Sanchez Poveda, Sras. de Gayá, Sras. de Seiquer (D. Mateo), Izu, Corbalán, Masuti y Esplá.

Hasta el dia 24.

BAOBAL.

La produccion agricola en España

Con extraña variedad se habla de nuestro país por sus mismos habitantes: concédente unos gran fecundidad en lo relativo á las producciones de su suelo, otros se la niegan por completo. ¿Es cierto lo uno ó lo otro? Creemos nosotros que ni lo uno ni lo otro. Sus caldos y sus granos son buenos, pero no juzgamos que habria obstáculos invencibles para obtener á muy poca costa resultados mucho más satisfactorios.

Todos los elementos, por decirlo así, artificiales, que son necesarios, indispensables, en un país esencialmente agrícola como el nuestro, faltan en España. Tenemos pocas carreteras, menos hay caminos vecinales, nos son casi desconocidos los canales de riego, y los nuevos sistemas de labranza no se practican en ninguna provincia de España, considerada en conjunto, pues nada significa que tal ó cual hacienda los introduzca salvando dificultades á veces aparentemente insuperables.

La fortuna pública se ha empleado, acaso con menos acierto que buen deseo, en cruzar la Península en todas direcciones de vias férreas, sin pensar que faltas estas de vida, habian forzosamente de venir á demandar más protección del Estado, que ya se vé abso-lutamente imposibilitado de concederla, y que en rigor ha hecho demasiado otorgando á las empresas constructoras fuertes subvenciones kilométricas.

Las condiciones geológicas de España varían tanto, segun las diversas comarcas que el viajero recorre, y á veces tan bruscamente, que apenas se comprende, por ejemplo, el aspecto árido de los alrededores de Miranda de Ebro, cuando se acaba de dejar desde la Peña de Ordoña hasta el mar Cantábrico, el país más ameno y delicioso.

Otro contrasentido incomprensible en España consiste en que sean más ricas las provincias cuyo suelo es más pobre y viceversa, estando la asiduidad al trabajo de sus habitantes en razon inversa de la fecundidad de suelo. Para demostrarlo basta recorrer las provincias desde Galicia hasta Murcia por la parte Noroeste, Norte y Nordeste de España. Hay puntos cuyo suelo es roca viva, y sin embargo el habitante, poseido de lo mucho que vale un palmo de terreno, transporta la tierra sobre las rocas, como si estuviera en una gran maceta, la obliga á producir los frutos á que el clima se presta más fácilmente.

La patata, el maiz y las verduras de todas clases se crían bajo su constante cuidado. La familia vascongada y la familia gallega puede decirse que no descansan ningun dia del año, ninguna hora del dia. Hombres, mujeres y niños son igualmente útiles, igualmente asiduos á su trabajo, y los terrenos, de corta extension generalmente, que tienen á su cuidado, pobres y todo como son, no cesan tampoco de producir una y otra cosecha.

Las Provincias Vascongadas que enseñan á las demás de España, tienen perfectamente construidas, conservadas y entretenidas, no solo sus carreteras generales, si que tambien los caminos vecinales y transversales, á lo cuales les ayuda en verdad notablemente el clima de aquellas comarcas. No hay un solo pueblo que deje de comunicarse por medio de vias de esta naturaleza, con todos los que le están inmediatos, y hasta los caseríos suelen hallarse en comunicacion con todas las poblaciones próximas.

Resulta de esto tal facilidad en las transacciones, que se multiplican prodigiosamente, produciendo el gran movimiento comercial que hace de Bilbao el segundo puerto mercantil de España.

Cataluña por su parte á mas de hacer en agricultura lo que casi puede llamarse imposible, fomenta su industria; y el carácter catalán, activo y emprendedor, sabe hacer producir en su país cantidades y calidades que parecen mil grossas.

Pero así que apartemos la vista de

